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Besmetting voedselketen  -  Initiatieven

De voorbije weken zijn mensen ziek geworden na het eten van everzwijn dat besmet was 
met de parasiet rondworm of trichinella.

Het vlees was afkomstig uit Spanje. Nochtans beschikte de importeur die het vlees 
leverde aan de restaurants over attesten die verklaren dat het vlees veilig is. Blijkbaar is 
de controle in Spanje onvoldoende zorgvuldig gebeurd.

In ons land blijkt het laatste geval van besmetting te dateren uit de jaren zeventig van 
de vorige eeuw. Immers, alle Belgische slachthuizen laten via erkende labo’s alle 
varkens, paarden en de in België geschoten everzwijnen controleren op trianchella voor 
ze in de handel komen. Een werkwijze die haar deugdelijkheid bewijst.

Hoewel volksgezondheid een federale bevoegdheid is, lijkt het toch als vanzelfsprekend 
dat Vlaanderen niet afwezig mag blijven in deze aangelegenheid. Het is duidelijk dat er 
iets mank loopt met de controle van de voedselketen.

Ik erken het adequate optreden van het Agentschap Zorg en Gezondheid na de 
ontdekking van het besmette vlees, doch ik vind dat ook vanuit de bevoegdheid 
Landbouw vooral gewerkt zal moeten worden om te voorkomen dat dergelijke parasieten 
in de voedselketen terechtkomen. Het is noodzakelijk dat voor geïmporteerde 
landbouwproducten dezelfde hoge voedselveiligheidsstandaarden gelden als voor deze 
geproduceerd in Vlaanderen, in het belang van de volksgezondheid en in het belang van 
de eerlijke concurrentie tussen de producenten actief op de internationale markt.

1. Welke stappen heeft de minister na het ontdekken van trianchella in de voedselketen 
ondernomen?

2. Welke acties gaat de minister ondernemen in het kader van de controle op de 
veiligheid van de voedselketen naar aanleiding van de trianchella-besmetting?

3. Welke acties werden ondernomen richting federale overheid?

4. Welke acties werden ondernomen richting Europa?
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Zoals in de vraag wordt aangegeven, is volksgezondheid inderdaad een federale 
bevoegdheid en kan enkel de bevoegde minister ingaan op de gestelde vragen. 


